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STYRETS SAMMENSETNING 2008 
  
Formann: Kapt  Odd Bjarne   Elvebo Lågendalsveien 44, 3270 Larvik  

  Johansen  P 33 11 12 91  M 913 99944   
     e-mail: oddbj@online.no  
 

Nestformann: Lt Bjørn-Ole   Bugården Nord 9 3140 Borgheim 
   Hedemark  P 33 38 52 89  M 905 77822 

e-mail: nole@c2i.net  
 

Sekretær: Lt  John Kihl  Tomtev. 8,  3178 Våle 
      P 33 06 04 35  A 33 78 70 85 
      F 33 78 70 01  M 952 67197 
      e-mail: john.kihl@sande-ve.kommune.no  
 
Kasserer: Lt Klaus Ulvestad Ekeberg Terrasse 6 c 3080 Holmestrand 

P 33 05 07 33  A 33 05 07 33 
M 900 48911 

  e-mail: klaus@ulvestad.no 
Styremedl:  Maj  Ole Kristian   Briggveien 24   3150 Tolvsrød 
   Bjerkemo  P 33328927   A 33034818  

M 97042640  
e-post: ole-kristian.bjerkemo@kystverket.no  

 
Styremedl: Lt Bjørn Tore   Snorreveien 10 3223 Sandefjord 
   Kandal Horntvedt P 33 48 08 61  M 930 43852 
      e-mail: bjo-toh@online.no  
 
Varamedl.:  Kapt Halvard  Kalvetangvn.56 3132 Husøysund  
   Asperheim  P  33 38 62 16      M  915 10970        

F 33 38 62 16 
      e-mail: halvard@online.no 

  
Varamedl.: Fenr Bjørn    Lahellev. 64  3218 Sandefjord 
   Hoffstad  M 908 76902  

 e-mail: hoffstad@online.no 
 

Redaktør: Kapt  Erlend Larsen Elgveien 9   3160 Stokke  
      M 92237217 

e-mail: erlenden@online.no 
 

 
Budstikka på e-mail 

Vi sender ut Budstikka på papir til alle våre medlemmer. De som ønsker det kan få 
bladet på e-mail, noe som gjør at du vil få Budstikka inntil to uker før papirutgaven er klar,  

og du vil få bladet i farger. Kontakt redaktøren (erlenden@online.no) om dette er noe for deg. 
 

 

Du når oss også på: 
vestfold@nrof.no 
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Formannen har ordet: 
 

Våren er endelig tilbake med sol, varme og frodig natur. Med våren 
kommer også noen viktige merkedager for oss i NROF.  Den 21. april var 
vi fire fra NROF som la ned blomster på krigsminnesmerket i Brunlanes; 
for å markere hendelsen, og til minne om redningsaksjonen av 
flygebesetningen – utført av gode nordmenn. Blomsternedleggelsen var 
også til minne om bombeoperatøren som ble drept. Dette minnesmerket 
er tilrettelagt av Brunlanes Historielag. NROF avd Vestfold har adoptert 
minnesmerket, og vi vil ta oss av fremtidige markeringer. 
 Den 8. mai stilte fenrik Gunnar Foldvik og undertegnede som 
æresvakt under kransenedleggelsen på minnesmerket over falne utenfor 
Sandefjord kirke og i våpenhuset i Sandar kirke. Dette er to markeringer 
vi er med på hvert år sammen med lottene, FN-Nato veteranene og 
forsvarsforeningen. 

 17. mai skjøt vi salutt for nasjonaldagen på Fredriksvern i Stavern. Dette er et oppdrag vi har 
hatt på vegne av Forsvaret i ett år, noe vi er svært stolte av. Disse tre markeringene vi har deltatt på 
er viktige nasjonale, historiske minner. NROFs sentrale plass under arrangementene viser at vi har 
en viktig betydning i samfunnet. 
 Den 7. juni er vår neste nasjonale høytidsdag – da skal saluttbatteriet skyte ny salutt til ære 
for unionsoppløsningen. Denne dagen arrangerer vi også tur med medlemmer og familie til Håøya i 
Tønsbergfjorden. Jeg håper du kommer – gjerne sammen med din familie. Håøya er en spennende 
øy for liten og stor. Dette er et familiearrangement hvor vi skal grille – og hvor de som vil kan bade. 
Dette bladets redaktør, Erlend Larsen, har skrevet en bok om unionsoppløsningen, og vil ta de som 
ønsker det med på en vandring rundt på øya. Dette er en glimrende anledning til å få vite mer om 
Tønsbergfjordens befestningers betydning for unionsoppløsningen. Fremmøte klokken 15 på 
Tenvik på Nøtterøy eller i Bogen i Stokke. 
 Det ble litt for få påmeldte til Normandie turen vår i år. Vi kommer sterkere tilbake neste år, 
og planlegger allerede nå med en tur i april 2009. Det er ønskelig med en gruppe på maksimalt 25-
30 deltagere. Et så lavt antall gjør det mulig å legge alle på et hotell. Turen i 2007 ga oss verdifull 
erfaring som vi vil ta med for å gjøre denne turen så god som mulig. 
 
Beste hilsen 
Odd B. Johansen (sign) 
Formann NROF avdeling Vestfold 

 
 
Forsvarsforeningen 
står bak 8. mai 
arrangementet i 
Sandefjord med 
støtte av FN-NATO 
veteranforeningen, 
NROF og Lottene. I 
midten står Gunnar 
Foldvik og Odd B. 
Johansen på vegne 
av NROF.  
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Adoptert krigsminnesmerke 
 

Lørdag kveld den 21. april 1945 tok en B-24 
Liberator av fra flyplassen i Harrington i England. 
Målet var Hansesprangsæter nordøst for Oslo. 
Oppdraget var å slippe forsyninger til MILORG. 
Over Risør-traktene ble de angrepet av et tysk 
Messerchmitt jagerfly. To drivstofftanker tok fyr i 
bombeflyet, og en motor stanset. Flyet var ikke i 
stand til å returnere, så kapteinen om bord beordret 
alle mann ut etter at jagerflyet avbrøt sine angrep.  
 Flyet gikk i bakken og eksploderte rett ved 
bondegården på Eikelund i Brunlanes. Den ti mann 
store besetningen hoppet ut i fallskjerm. Tre mann 
brakk benet, og en mann døde da han hoppet uten 

skjerm. Et forsøk på å knytte seg til en mann med skjerm lyktes ikke, og de separerte da skjermen 
rykket han løs.  

To mann ble tatt til fange av tyskerne, og ble holdt fanget til frigivningen. De øvrige ble 
sendt til Sverige med båt. En av båtene havarerte med to nordmenn, Josef Anker Løvdal og Anders 
Ahlgren, under returen til Norge.  

Det ble gjort en stor jobb blant en rekke gode nordmenn for å finne amerikanerne; de landet 
langt fra hverandre, og for å unngå at de ble tatt til fange av tyskerne. Evakueringen til Sverige var 

også farefull – to mann 
kom som nevnt ikke 
tilbake til Norge igjen.  

Brunlanes 
Historielag har gjort mye 
for å ta vare på historien. I 
tillegg har de ordnet et 
minnesmerke. Dette 
minnesmerket har NROF 
avd Vestfold adoptert. 
Dette betyr at foreningen 
skal sørge for å markere 
minnet blant annet ved å 
legge ned blomster.  
 
Nedre bilde viser 
blomsternedleggelsen den 
21. april i år. Fra NROF 
deltok (fra venstre) Odd B. 
Johansen, Trygve 
Nordseth, Bjørn-Ole 
Hedemark og Gunnar 
Foldvik. (red) 
Foto:  
Øvre bilde: US Air Force, 
Midtre og nedre bilde:  
Roy Myrland / Nettstedet 
for og om Brunlaneset / 
www.paaneset.no 
Kilde: www.b24.no  

 



Budstikke 2-2008 side 5 

 

Krigs- og militære minnesmerker i Vestfold 
 
For noen få år tilbake ga Forsvaret de ulike 
Heimevernsdistriktene i oppdrag å 
registrere krigs- og militære minnesmerker 
landet rundt. HV-03 ga oppdraget videre til 
Odd B. Johansen som da var områdesjef i 
Sandefjord HV-område.  
 
Erlend Larsen 
 
- Jeg fikk i oppdrag å finne frem til alle de 
historiske stedene som lå i FDI-3 sin teig, det 
vil si at de nordre kommunene i Vestfold var 
det andre som skulle ta seg av. Jeg tok blant 
annet kontakt med alle kommunene for å få en 
oversikt over det de visste. I tillegg brukte jeg 
andre kilder som historielag og så videre, 
forteller Odd B. 
 Til sammen registrerte han omkring 
seksti minnesmerker, noen av dem går helt 
tilbake til vikingtiden. De aller fleste er 
likevel fra andre verdenskrig, og er gjerne 
plassert i eller ved en kirke. Stillinger eller 
steder hvor det var militære styrker er ikke 
registrert. 
 
Medlemsmøte 
Blant minnesmerkene er stedet for slaget på 
Re, minnehallen i Stavern og åtte forskjellige droppsteder i Vestfold. Det droppstedet som lå mest 
utsatt til var lengst nord i Stokke, et par kilometer nord for Arnadal Kirke. Det lå svært nær den 
militære flyplassen på Jarlsberg; der var det stasjonert tyske fly. 
 Lørdag den 23. august kl 15 inviterer NROF avd Vestfold til en befaring på slippstedet i 
Stokke. Dagen begynner med en kort orientering på Furulund kro i Stokke. Her vil Odd B Johansen 
orientere om krigs- og 
militære minnesmerker 
i Vestfold. Det blir 
servert en forfriskning 
og noe å bite i før vi 
reiser samlet i buss til 
slippstedet. Ta gjerne 
med familien og litt 
turmat. 
 

Merk av  
den 23. august på 

kalenderen 
allerede nå! 
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Saluttbatteriet 

 
17. mai i fjor gjennomførte saluttbatteriet sin 
første salutt. Da hadde NROF avd Vestfold 
fått det ærefulle oppdraget å bemanne en av 16 
nasjonale saluttbatterier. Oppdraget har 
kommet fra Forsvarssjefen via HV-01 som har 
fire batterier. To blir bemannet av HV (Horten 
og Halden), og to av NROF (Fredrikstad og 
Fredriksvern i Stavern). 
 Saluttbatteriet har to 7,5 cm 
feltkanoner modell 1901. Dette er en original 
kanon som ble kjøpt inn i forbindelse med 
unionsoppløsningen. Batteriet skal ha tre 
kanoner, og venter på tildeling av en kanon til.  
 Batteriet består av ca 20 mann. For å 
gjennomføre en skyting trenger de to mann pr 
kanon, en kanonkommandør og en teller i 
tillegg til sikringsmannskaper. Saluttene 
foregår klokken 12, med unntak av søndager, 
det kan derfor samle seg tilskuere.  

 Vi har seks nasjonale høytidsdager hvor saluttbatteriet er forpliktet til å skyte. De kan med 
andre ord ikke velge å la være å møte opp. Høytidsdagene er de kongeliges fødselsdager, 17. mai og 
7. juni. I tillegg kommer salutter ved kongebesøk. Ta kontakt med Odd B. Johansen dersom du 
ønsker å delta i batteriet. 

 

 
 
Foran fra venstre: Bjørn Harald Sørensen, Odd B. Johansen, Martin Due.  
Bak fra venstre: Ola Dybvad, Ole Finn Heum, Fred Foldvik, Waldemar Inderøy, Bjørn Ole Westby, 
Jan T Høeg, Dag Høibø, Finn Magne Mørk, Kai Wisting, Pål C. Kristian Bentzrød, Arnstein Tranøy.  
Foto: Roy Myrland / Nettstedet for og om Brunlaneset / www.paaneset.no 
Foto øverst på siden: Tor Kristensen, iStavern.no
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Budstikka presenterer: 

Bjørn-Ole Hedemark 
 
Nestformannen i NROF avdeling Vestfold har 
gått gradene sine i HV. Etter 
førstegangstjenesten i Sjøforsvaret kom Bjørn-
Ole med i Tønsberg HV-område i 1990, hvor 
han fikk stilling som assistent for 
våpenlederen. En naturlig plassering for en 
som er mer en gjennomsnittlig interessert i 
våpen.  
 Bjørn-Ole har vært ivrig jeger og 
skytter i mange år. Han har jaktet på både fugl 
og hjortevilt mange steder i Norge og Sverige, 
og har deltatt i en rekke militære og sivile 
skytekonkurranser. Bjørn-Ole har vært 
distriktsmester i HV-03 tre ganger, og har 
deltatt i norgesmesterskap i pistolskyting. 
Beste resultat var i lag med 3. plass i NM. 
 I Heimevernet ble det en rekke ulike 
kurs med påfølgende opprykk til løytnants 
grad før han ga seg i 2006. Da var han 
nestkommanderende i Andebu HV-område. 
Bjørn-Ole kan se tilbake på 16 aktive år i HV 
hvor han har bekledd en rekke stillinger i 
tillegg til å ha blitt leid inn som instruktør ved 
distriktet. 
 Bjørn-Ole har vært med i NROF i fem 
år. Her har han vært med i styret det meste av tiden, og steller nå med feltsport. Han er å treffe på 
all skyting arrangert av NROF i Vestfold. (red) 

 
 

Rolf Lensbergs Minnestevne 24 Mai 2008. 
 
1) Bjørn-Ole Hedemark   36 poeng (34 ) 
2) Bjørn Einar Oscarsen 30 poeng  (20) 
3) Kåre Haugen  29 poeng  (23) 
4) Jon Egel Hansen  26 poeng (32) 
5) Bjørn Tore K Horntvedt  26 poeng (22) 

6) Trygve Nordseth  24 poeng  (15) 
7) Per Karlsen  21 poeng  (24) 
8) John Kihl 19 poeng (0) 
9) Ole Kopstad 16 poeng (19) 
10) Klaus Ulvestad 16 poeng (10) 

 
 
 

Har du husket kontingenten? 
 

Det er fremdeles en del medlemmer som ikke har betalt kontingenten. 
 

Vi håper du vil fortsette å støtte foreningen og vårt arbeid. 
Ta kontakt med NROF sentralt (post@nrof.no / 22 47 82 59)  

– dersom du har mistet giroen, eller om du ikke lenger ønsker å være medlem. 
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Aktiviteter 2008 
 

 
      Lørdag 7. juni 

Sted: Tønsbergfjordens Befestninger, Håøya 
Antrekk: Sivilt 

Fremmøte: kl 1500 
 
Vi kombinerer båttur med befaring og sosialt samvær med god mat. Det blir omvisning på øya hvor 
Erlend Larsen, forfatter av boken ”Dagbok fra Tønsbergfjordens befestninger” (www.aar1905.no), 
vil fortelle om øyas tidlige historie og betydning for unionsoppløsningen. Mulighet for overnatting. 
 
Ta med grillmat og drikke – NROF tar med griller. 
 
Har du egen båt kan du møte direkte på Håøya. SHVs venneforening henter og bringer til og fra 
Tenvik på Nøtterøy og Bogen småbåthavn i Stokke. Du kommer til Bogen ved å kjøre riksvei 303, 
mellom Sandefjord og Stokke er det skiltet til Bogen hvor det er rikelig med parkeringsplasser. 
Fremmøte er klokken 1500. Merk: vi har kun en båt, den kan komme en stund etter kl 15. 
Ring 92237217 for spørsmål. Det er ingen påmelding. 
 

 
 

Stridsskytekurs med Chuck Taylor 
28-29 juni grunnleggende pistol, 

30 juni-1 juli videregående pistol, 
2-3 juli grunnleggende militær rifle, 
4-6 juli videregående militær rifle. 

 
Kursene holdes ved Larvik Skytterlags baner i Brunlanes.  
For nærmere info, kontakt Arnstein Tranøy på 33478334 eller Bjørn Tore Horntvedt på 93043852. 
 
Kurset er ikke arrangert av NROF, men det er åpent for medlemmene. 

 
 
 

      Lørdag 23. august 
Sted: Furulund kro, Stokke 

Antrekk: Sivilt 
Fremmøte: kl 1500 

Tema: Krigs- og militære minnesmerker i Vestfold 
Foredragsholder: Odd B Johansen 

 
Vi møter på Furulund kro i Stokke for en kort orientering. Deretter blir det busstur til slippstedet på 
Rånerudkollen i Stokke. Ta gjerne med familien. 

 
 

•  Lørdag 20. september: Besøk til Forsvarets flysamling på Gardermoen 
•  Mandag 6. oktober: Tema blir offentliggjort i neste Budstikke 
•  Mandag 3. november: HV i fremtiden 
•  Mandag 1. desember: Julemøte 



Budstikke 2-2008 side 9 

 

Terminliste feltsport 2008 
 
Dato  Type     Sted   Tidspunkt 
31.mai  vårfelten     Eplerød   1100 
7. juni  Tur til Håøya – blir derfor ikke skyting denne dagen. 
14.juni  Snubstevne     Bjørndalen   1100 
21.juni  pistoltrening     Bjørndalen   1100 
28.juni  pistoltrening     Bjørndalen   1100 
2 august  pistoltrening      Bjørndalen    1100 
9 august  pistoltrening      Bjørndalen    1100 
16 august  pistoltrening     Bjørndalen   1100 
23 august  Møte om krigs- og militære minnesmerker – ingen offisiell trening. 
30 august  Bolt action stevne    Eplerød    1200 
6 september  pistoltrening     Bjørndalen   1100 
13 september  pistoltrening     Bjørndalen   1100 
20 september  Tur til flymuseet – ingen offisiell trening. 
27 september  sniper stevne     Eplerød  1200 
4 oktober  pistoltrening     Bjørndalen   1100 
11 oktober  pistoltrening     Bjørndalen   1100 
18 oktober  pistoltrening     Bjørndalen   1100 
25 oktober  rifletrening     Eplerød  1200 
1 november  FDS premie pistol    Haugar    1100 
8 november  pistoltrening     Haugar   1100 
15 november  pistoltrening     Haugar   1100 
22 november  skarpskyttermerke pistol   Haugar   1100 
29 november  rifletrening     Eplerød   1200 
6 desember  pistoltrening     Haugar   1100 
13 desember  pistoltrening     Haugar   1100 
20 desember  JULEAVSLUTTING MED PEPPERKAKER OG GLØGG. 

Vi skyter selvfølgelig også.  Haugar   1100 
 
 
 
 

Skytebanene 
Bjørndalen er Sandefjord pistolklubbs utebane. Denne ligger Nord for Sandefjord. Følg veien mot 
Andebu, skilt til Bjørndalen på høyre side. Ta kontakt med en av oss i feltsport dersom du ikke er 
sikker på veien.  

Haugar i Tønsberg er Tønsberg og Omegn pistolklubb sin innebane. Banen ligger i 
Tønsberg sentrum. Gå inn på Telenors parkeringsplass ved gamle Kremmerhuset (under Haugar 
Kunstmuseum). Det henger en ringeklokke merket TOP ved grå ståldør. Det anbefales å parkere 
nede v/gamle papirindustrien eller i parkeringshuset  Farmanstredet. 

Eplerød ligger i Sande. Banen er godt merket. Følg RV 319 fra Sande og Hof, derfra er det 
merket avkjøring til Eplerød. Fra E-18: følg riksvei 319 mot Hof. 

For de som ikke har håndvåpen har foreningen noen P80 pistoler som kan tas med på 
pistoltreninger. På banen har vi 9mm ammunisjon til trening. Vi har også AG-3 til utlån på 
rifletreninger og til konkurransene. Vi har ammunisjon til AG-3.  

Ring Bjørn-Ole Hedemark (90577822) før trening hvis du ønsker å låne våpen. 
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Stortingsprop nr 48: 
Langtidsplanen for Forsvaret 

 
Regjeringen la 28. mars frem den nye 
langtidsplanen for Forsvaret i St.prp. nr. 48 
(2007-2008): Et forsvar til vern om Norges 
sikkerhet, interesser og verdier. Vi har tatt 
inn noen hovedpunkter fra det Regjeringen 
sa når de la fram proposisjonen, men vi har 
ikke vurdert dette opp mot hva de 
fagmilitære måtte mene om Regjeringens 
utsagn. Budstikka har sett nærmere på 
hvordan proposisjonen får innvirkning på 
Forsvaret i Vestfold. 
 
Ole Kristian Bjerkemo 
 
Luftforsvaret 
I proposisjonen legger Regjeringen vekt på at 
en skal videreføre og modernisere Strukturen, 
en skal sikre kapasitetsbredden, en skal styrke 
bemanningen og få en økt innsatsevne. 

CRC Mågerø har ansvaret for 
luftovervåking av Sør-Norge, men stasjonen 
kan også overta ansvaret for hele Norge og 
tilstøtende områder når det er nødvendig. Dette 
er en kontinuerlig operasjon som skal sørge for 
at det alltid presenteres et gjenkjent og riktig 
luftbilde for det luftrommet som overvåkes. 
Normalt er dette hele Sør-Norge, Det er i 
proposisjonen foreslått at CRC Mågerø fortsatt 
skal bestå. 

"Dette betyr at den operative enheten 
CRC Mågerø, som understøttes av Forsvarets 
Logistikk Organisasjon (FLO), Forvarsbygg og 
den Regionale Støttefunksjon (RSF), vil være 
sikret videre drift fremover. CRC Mågerø vil 
derfor i henhold til stasjonssjef Oblt Lars Erik 
Jamtli foreslå flere tiltak på EBA siden for å 
modernisere og utbedre stasjonens 
bygningsmasse."  
 
Heimevernet 
I proposisjonen legger Regjeringen vekt på at 
en skal videreføre kvalitetsreformen, at 
personellet skal være godt trent og utrustet, at 
det er en hurtig reaksjonsevne og utholdenhet 
og at HV fortsatt skal ha lokal kunnskap og 
forankring. 

For HV-01 og Vestfold er det pr. 6. mai 
noe uklart hvorledes St Prop 48 vil få 
innflytelse på det som skal skje i fremtiden. 
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Dette vil bl.a. avhenge mye av pågående 
prosesser for endring av OPL/K og OPL/F. For 
OPL/F vil det bli marginale endringer - om 
noen. Prosessen pågår, og forventes ferdigstilt 
høsten 2008 med virkning fra 1 aug 2009. 

I følge Distriktssjef ved HV-01, 
oberstløytnant Ove Jørn Luktvasslimo, forventes 
det ingen større endringer for HV-01 og 
Vestfold spesielt, men et lite nedtrekk (2-400 
mann) kan forventes fordi det blir HV-01 sin 
"andel" av nedskjæringene landet sett under ett. 
De viktige oppdragene (Mågerø og 
Slagentangen) blir uansett prioritert. I tillegg til 
at innsatsstyrken Polar Bear VI videreføres uten 
større endringer. 

”Vårt utgangspunkt med Rygge som 
Hovedkvarter synes forsterket etter debatten 
rundt St Prop 48. Her er det reelle synergier og 
et kosteffektivt driftsmønster” opplyser 
Luktvasslimo. 

I tillegg vil Kvalitetsreformen fortsette.  
 

Sjøheimevernet 
Sjøheimevernet er midt inne i en 
omstillingsperiode der evnen til hurtig kontroll 
med trafikk langs kysten står i sentrum. Det er 
tatt beslutning om at SHV skal tilføres to store 
fartøy av Nornen-klassen. Fartøyene skal være 
en plattform for kommando, kontroll og 
informasjonssystemer (KKIS). 

Det vurderes om de nye fartøyene kan 
bidra til at Sjøheimevernet får redusert behovet 
for antall lager ved at utstyr kan lagres i 
containere plassert om bord. Fartøyene vil også 
ha en rolle som skolefartøy hvor Sjøheimevernet 
kan trene og/eller arrangere kurs etter behov. I 
tillegg vil SHV total ha 12 moderne 
flerbruksfartøyer. 

Budstikka har vært i kontakt med 
kommandosjefen for SHV kommando Sør-
Norge, Orlogskaptein Tore Lasse Moen: ”Vi er 
ikke fornøyd med dagens utvikling. Dette vil 
være et tilbakeskritt; et mindre SHV med færre 
båter og dårligere beredskap. Vi har behov for 
flere mindre hurtiggående fartøy slik at vi kan 
operere og reagere lokalt" sier Moen. 

 
Marinemusikken 
Det legges opp til at Marinemusikken fortsatt 
skal holde til i Horten. 
 
 
 
 
  

Dette er alt som er igjen av Forsvaret 
vårt! Hæren øverst og Sjøforsvaret 
nederst på foregående side, HV, 
Luftforsvaret og felles institusjonene på 
denne siden. 
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Aktiv Skytter i NROF 
 
Aktiv Skytter er det totale skytekonseptet innen NROF som skytterorganisasjon. Dette 
gjelder all form for skyting, fra den som kun skyter noen få ganger i året til den som skyter 
på et høyt nasjonalt og internasjonalt nivå. Dette innbefatter også skyte-/og standplassledere, 
instruktører, kurs og utvalg som tar seg av NROF som skytterorganisasjon.  
 
Bjørn Tore Horntvedt 
 

NROF skal være 
en skytter-
organisasjon som 
tar sikkerheten i 
høysetet, og som 
skal være aktiv i å 
videreutvikle 
organisasjonen 
slik at den 
imøtekommer de 
krav som 
Forsvaret og 
samfunnet for 
øvrig krever. Men 
dette skal skje på 
en slik måte at 
nivået til krav skal 
være synonymt 
med 
kompleksiteten i 
de program og 
øvelser skyttere 
og avdelinger 
gjennomfører. 

Vi må huske på at våre medlemmer er befal og skal dermed ha fått utdannelse i behandling 
av våpen og medfølgende sikkerhetsregler. Hvor mye den enkelte befal har vært borti 
våpenbehandling varierer mye. Enda større variasjoner vil en finne blant befal når det gjelder 
ledelse på skytebaner og ledelse av skarpe skytinger ellers. Men nå er det nok slik at de som er 
aktive skyttere i NROF, og de som vil bli aktive skyttere, også har hatt en fortid med aktiv skyting 
og derav har god kjennskap til våpenbehandling, regler på skytebanen osv. 
 
Redusert skytekompetanse 
Skytteraktivitetene skal ikke gjøres vanskeligere for skyttere og ledere, og at kravene ikke blir slik 
at gjennomføringer av skytinger krever for store ressurser av personell og materiell, ikke mer enn 
det en må forvente etter krav i de forskjellige skytinger iht reglement og tabeller. Eller at krav til 
egenkunnskapene er så store at medlemmer ikke orker å delta på skytinger, eller at kravene til 
ledere er så store at ingen ønsker å kvalifisere seg til disse kravene. Eller at dette medfører 
bindinger.  

Det er de praktisk pregede programmer som gjør at en må stille krav. Likeledes at de yngre 
befals erfaringer og kunnskaper angående skyting og skyteledelse, er sterkt redusert med den 
organisering Forsvaret nå etter hvert har fått. En må stille krav til kunnskaper og erfaringer som 
befalet tidligere fikk på sin førstegangs- og plikttjeneste og som ble videreført på 
repetisjonsøvinger.  
 

Fra venstre: Trygve Nordseth, Bjørn-Ole Hedemark, pistolklubbens 
kontaktmann, Jon Egel Hansen, Åge Kvernberg. Foto: Klaus Ulvestad. 
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Krav til skytter og ledere 
Det er klart at 
tidligere var det 
større behov for 
avdelingsbefal, og 
at det på 
repetisjonsøvinger 
var et stort innslag i 
soldatens bruk og 
kunnskaper med 
våpen. Som igjen 
medførte mange 
timer med ledelse 
på skytebaner og 
håndtering med 
våpen.  

NROF 
ønsker i dag å få til 
et mer forpliktende 
forhold når det 
gjelder bistand til 
Forsvaret 
vedrørende skyteaktiviteter, gjennomføring av konkurranser og støtte/kontrollere soldaters plikt til 
gjennomføring av egentrening.  

Krav til skytter og ledere stiger med kompleksiteten i de program og øvelser som de skal 
skyte eller lede. Utgangspunktet er dagens program og øvelser, og hvilke program og øvelser vi i 
NROF ønsker å gjennomføre sett i lys av Forsvarets egne krav til enkeltmannsutdannelse i skyting – 
både de generelle og de spesielle krav. 
 
Tre ferdighetsnivåer 
Den aktive skytteren blir delt inn i tre nivåer etter ferdigheter og tilfredstilt krav, fra laveste nivå 
som er NIVÅ 1 til høyeste nivå som er NIVÅ 3. Mellomnivået – NIVÅ 2 er skyting som i 
kompleksitet omfatter inntil dagens program. Det vil si til og med NROF 
MESTERSKAPSPROGRAM og lignende.  

Det er skytteren som må ha et ønske om å delta på skytinger i henhold til de enkelte nivåer, 
og som avdelingene må legge opp til, og som må kvalifisere seg til ønsket nivå.  På avdeling skal 
det være en skyteleder, og det skal være standplassledere som skal ta seg av ledelsen på standplass. 
Disse skal besitte de krav på de enkelte nivåer som avdelingen har skytinger på. Det vil si at dersom 
avdelingen skyter kun NIVÅ 1 og NIVÅ 2 skytinger, så skal standplassleder besitte de krav som 
stiller for ham/henne på dette nivå. Skyteleder ivaretar avdelingens ansvar som skytterorganisasjon. 
I dette ligger alle skyte- og våpenrelaterte forhold, forhold til Forsvarets kontaktavdeling 
vedrørende avtaler om våpen og materiell, kontakt med det stedlige politiet vedrørende aktive/ikke 
aktive skyttere og søknader om våpen.  
 
Nivå 2 kurs 31. mai 
Sentralt er det et Skyte og Feltidrettsutvalg som er den overordende organisasjon som 
forvaltningsmessig tar seg av skytterorganisasjonen samt utdanner instruktører og gjennomfører 
sentrale kurs. Instruktørene kommer fra avdelingene og er utdannet sentralt. De skal instruere og 
gjennomføre kurser spesielt for NIVÅ 3 skyttere og ledere. 

I forbindelse med årets vårfelt den 31. mai vil vi kjøre oppdateringskurs for nivå 2 skyttere, 
dette vil da foregå på Eplerød skytterbane. Oppmøte vil være kl 10.00 for å være med på kurset. Da 
dette er grunnlaget for å kunne drive skyting i NROF, håper jeg at flest mulig av våre aktive 
medlemmer vil delta på dette. 
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Nytt militærhistorisk tidsskrift 
 

To karer fra Tønsbergkanten med unik interesse for militær 
historie har gått sammen om å gi ut bladet Militær Historie. 
Bladet er så nytt at kun førsteeksemplaret har kommet ut, og 
det ser veldig bra ut. Gjennom 68 rikt illustrerte sider går 
redaksjonen gjennom temaer som keiser Augustus legioner, 
kampene mot de tyske fallskjermsoldatene på Dovre, krigen 
mot Sverige i 1808, med mer. De som er interessert i å lage 
tinnsoldater eller lese bøker vil også finne bladet av interesse. 
Syv bøker har fått sine anbefalinger. 
 
Det er Per Erik Olsen og Heine Wang som står bak bladet 
Militær Historie. Bladet skal komme ut med seks utgaver pr år. 
Du finner dem på nettet: www.mht.no  
 
 
 
 
 

 
 

Har vi mailadressen din? 
 

Vi ønsker en oversikt over mailadressene til alle våre medlemmer  
slik at vi kan sende ut ekstraordinær informasjon. 

 
Fint om du sender en mail til: vestfold@nrof.no 

 
De som får Budstikka pr mail i dag har vi registrert.  

De som registrerer seg får Budstikka pr mail (i tillegg til papir)  
kun om de ber spesielt om det. 
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Husk sommerturen til Håøya 7. juni 
 

- Turen til Håøya blir årets høydepunkt for NROF i Vestfold, forteller Odd B. Johansen. Han 
ønsker seg godt fremmøte til turen ut til Håøya. En aldri så liten perle mellom Nøtterøy og 
Stokke. 
 
Det er historisk sus over datoen – 7. juni er en av våre seks nasjonale høytidsdager. Vi har fått støtte 
av SHVs venneforening som skal skysse oss med en ribb. Båten skal hente folk fra både Tenvik og 
Bogen klokken 15, det vil derfor kunne bli litt venting på en av plassene. Vi håper at flere av våre 
medlemmer kan bistå med egne båter for å få oss landkrabber ut i skjærgården. 

Denne dagen håper vi at både store og små medlemmer og deres familier blir med på en 
sosial tur i fint landskap. Her blir det også mulig å bade – om vi er heldige med været. Ute på 
Håøya stiller NROF med varme griller. Grillmat og drikke må hver enkelt ta med. Her er det også 
mulig å overnatte i telt eller båt. 
 
De som vil vite litt mer om øyas historie og betydning kan bli med på guidet rusletur på stier og 
småveier mellom gamle mannskapsbrakker, depoter og kanonstillinger. Her kan du få se hvordan 
våre forfedre sprengte seg ned i fjellet for å forsvare landet mot svensken. Guiden står bak boken 
”Dagbok fra Tønsbergfjordens befestninger”, og skulle være vel bevandret i lokalhistorien. 

Vi har satt opp to fremmøtesteder; Tenvik på Nøtterøy og Bogen i Stokke. Du kommer til 
Bogen ved å kjøre riksvei 303 som går mellom Sandefjord og Stokke. Derfra er det skiltet til Bogen 
båthavn hvor det er rikelig med parkeringsplasser. Fremmøte er klokken 1500. 

Kommer du en time eller to tidligere, så bør du benytte anledningen til å dra opp på 
Sundåsen som ligger like ved Bogen. Sundåsen var hjelpefort for Håøya, og ligger strategisk til med 
flott utsikt i alle himmelretninger. Her er det kanonstillinger og rester etter bygninger. 
Ammunisjonshuset står fremdeles inntakt. 
 

Fremmøte 7. juni kl 1500 – ta gjerne med familien. 



Budstikke 2-2008 side 16 

 

 B 

 
 

 
 
 
 
RETURADRESSE: 
NROF/Avd VESTFOLD 
Boks 2247 
3203 Sandefjord 
 


